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[bookmark: _GoBack]Aos treze dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dezenove horas e vinte minutos nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho/RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 7ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presentes os vereadores: LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ALVECIR ROQUE TABALDI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, LUIZ SCHNEIDER, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHOR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou ao Vereador Lucimar Antônio Volpi, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 6ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Não havendo proposições apresentadas à mesa, a Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador LUIZ SCHNEIDER após saudações defendeu a indicação de sua autoria em que solicita um auxílio financeiro à Empresa Bestsui para pagar a energia elétrica. Falou que hoje a Bestsui se encontra com dificuldade financeira, e que esta empresa significa muito para o Engenho Velho, mas que no momento está com dificuldades, por isso precisa da ajuda do Município, já que leva o nome da cidade pra todo o Estado, já que possui o selo SISBI. Informou que no momento a empresa possui 17 funcionários e que necessita do auxílio para poder manter esses empregos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse que dias atrás usou a tribuna pra fazer algumas colocações, e também sugerir para que os nobres colegas vereadores buscassem informações junto ao Poder Público Municipal, sobre o quanto foi investido no ano de 2017, 2018 e até o presente momento de 2019, no Município com recursos próprios. Disse que a sugestão foi importante para que se tenha conhecimento desses valores, já que esses valores são conquistas não só do Prefeito, Vice e Vereadores, mas sim é uma conquista do povo de Engenho Velho, por isso se precisa analisar isso e pensar um pouco melhor nas atitudes enquanto cidadãos engenhovelhenses. Disse que solicitou à contabilidade um relatório que deixará à disposição na Câmara. Falou que é importante analisar os números, sendo que no ano de 2017 foi investido, em obras, aproximadamente R$ 78.000,00 e em equipamentos o valor de R$ 212.000,00, totalizando R$ 291.000,00. Falou que no ano de 2018 foi investido em obras aproximadamente R$ 125.000,00 e em equipamentos R$ 1.019.000,00, totalizando R$ 1.145.000,00 e até 2018 esses valores estão pagos. Em 2019 já se tem um investimento de R$ 1.183.000,00, incluindo os valores do calçamento, mais R$ 974.000,00 em equipamentos, totalizando R$ 2.160.000,00, contando com as emendas, sendo que em recursos próprios vai ser investido R$ 700.000,00. Disse que são valores ótimos para o nosso Município e precisa continuar nesse ritmo, já que a administração está preocupada com isso, tanto é que o Paulo e o Diego estarão apresentando nas Comunidades todo um relatório, por que muitas vezes certas informações chegam nas Comunidades de forma distorcida ou talvez nem chegam, sendo que esse compromisso da administração prestar contas foi promessa de campanha, por isso é importante ir até as comunidades e divulgar o que está sendo feio no Município. A Vereadora IONARA PASTÓRIO TOMAZINI após cumprimentos parabenizou a administração pelas conquistas e pelo maquinário entregue à população na semana que passou. Disse que todos os munícipes estão de parabéns pelas conquistas em tão pouco tempo. Citou a draga e o rolo como equipamentos importantes na recuperação das estradas, assim como os ônibus, em especial o que vai ser usado pela secretaria de saúde, que serão economizados recursos com as viagens. Sobre a colhedora de silagem, disse que é de suma importância para os produtores de leite referida máquina. Também disse que a internet no interior foi muito almejada pelos jovens. Aproveitando a presença do vice-prefeito, disse que tem coisas para serem ajustadas, e pediu para passarem nos setores e conversarem com os funcionários sobre o relacionamento entre os mesmos. Sobre a indicação do seu colega Luiz, disse que a Bestsui é uma empresa que leva o nome do município e fornece empregos, mas sugeriu que o auxílio seja estendido a outras empresas do município, as quais sentem falta de incentivos por parte da prefeitura. Falou que no Município de Trindade do Sul tem muito incentivo o comércio, concluindo ser favorável à indicação, mas que isso precisa ser melhor analisado. Por fim, sobre o aluguel da casa para a Brigada Militar, sugeriu que se analise a possibilidade de se ceder uma sala no prédio do antigo hospital. O Vereador VALCIR LUDKE após saudações, disse que o ato do último dia oito é histórico e será inédito para o município, pois pessoas de outros municípios não acreditavam e estavam aí para confirmar. Disse que foram entregues máquinas, ônibus, equipamentos, veículos, a máquina de silagem que os produtores de leite almejavam. Falou que vai guardar um exemplar do jornal, pois não acredita que o município fará outro ato desse porte, pois foram tantas máquinas e equipamentos para o município. Disse que se conseguiu tudo isso graças a união de todos, e quem está de parabéns é a população do município. Falou que todos trabalharam muito para isso, prefeito, vice, vereadores, e esta união é muito importante. Falou confiar muito no prefeito e vice, já que ambos tem muita competência. Sobre a indicação do auxílio à empresa Bestsui, disse que sabia que logo iria ter que dar suporte a esta empresa, e manifestou-se favorável a este auxílio. Sobre a Secretaria de Educação, disse que está acompanhando mais de perto e está vendo que tem um ensino de boa qualidade e parabenizou a Secretária bem como professores e funcionários. Finalizou dizendo que nas próximas sessões irá comentar sobre as outras secretarias. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI após cumprimentos sobre o acontecimento da semana passada, disse que todos os edis se manifestaram favoráveis, e ele não poderia ser diferente, disse que isso repercutiu muito bem e é fruto de um trabalho em conjunto entre prefeito, vice, vereadores e toda a equipe, sendo desta forma que as coisas acontecem. Informou que tem mais duas emendas, uma do Marcon de R$ 300.000,00 para ginásio e quadra coberta na área indígena; e mais R$ 250.000,00 do Senador Paim que é para a praça do município, pois a praça não está organizada e não temos um banheiro público. Desejou um feliz dia das mães pela passagem da data. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo e nem matérias na ORDEM DO DIA, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUIZ SCHNEIDER, após saudações explicou o assunto referente à Empresa Bestsui aos colegas, que esse auxilio não é temporário e para custear a energia elétrica num valor aproximadamente de R$5.000,00 ou R$6.000,00 mensais até a situação normalizar. Disse que as dificuldades financeiras decorrem das dificuldades do setor de alimentos, da burocracia, da concorrência e dos investimentos feitos na empresa. Parabenizou a administração e munícipes pelas conquistas entregues na semana que passou. Na sequencia, falou a respeito do comercio local, que possui muitas dificuldades por causa da falta de acesso asfáltico, ficando impedido de concorrer com os preços de outras cidades. Disse que também gostaria de falar da ajuda no comercio local, do responsável de compra do Município, pois são compradas muitas coisas fora do Município, inclusive as licitações.   O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações, disse que gostaria de falar de algumas das estradas que necessitam reparos, sendo que conversou com o Vice-Prefeito Diego, e ele disse que faz 30 dias que não conseguem mais trabalhar por causa da chuva e por isso alguns trechos necessitam de reparos urgentes. Gostaria de dizer que Engenho Velho está num crescente muito bom, e é assim que todos nós sonhamos, e é assim que todos nós desejamos, e é assim que nós queremos, e é assim que temos que cuidar do nosso Município. Sobre a questão da Indicação do Vereador Luiz, na questão da legalidade, da constitucionalidade, se pode, nós devemos ajudar, talvez não na totalidade desse valor de R$5.000,00 que é gasto de energia elétrica, mas uma ajuda de custo talvez sim, pode ser feito. Sobre a questão da Brigada Militar, disse não ser contra a sugestão da vereadora Ionara de ceder um espaço onde funcionava o hospital, porém no local já tem alguns departamentos públicos, tem pessoas, tem funcionários públicos, sendo temerário que se instale a Brigada Militar lá, já que podem acontecer problemas com riscos pra quem já trabalha lá. Sobre o Código Tributário, que foi aprovado no ano passado, e o Prefeito disse que após 90 dias a votação ele poderia ser colocado em pratica, disse que precisa de uma pessoa responsável que trabalha no tributário e fazer uma reunião com o Prefeito e Vice para que se faça algo para colocar em prática o Código Tributário. Finalizou dizendo que a administração está resolvendo os problemas da melhor maneira possível e todos precisam trabalhar junto para atingir o auge do Município. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI após saudações parabenizou às mães do município pela passagem do Dia das Mães, o que considera uma data muito importante. Disse concordar com as palavras do vereador Alvecir, pois cada vereador faz sua parte, pois estão na Câmara para o bem do município, e cada um foi em busca de recursos com seu deputado, e com o consenso ficou melhor ainda. Com referência ao Senador Paim, disse que o admira muito e que já até votou pra ele. Sobre o discurso do Vereador Lucimar sobre a Brigada Militar, disse que sugeriu ceder uma sala do antigo hospital porque foi investido um grande valor na compra e tem toda a estrutura pra centralizar esses departamentos que pagam aluguel. Sobre a Bestsui, disse que se vier o projeta vão estudar, conversar e está de acordo, mas tem que ver os auxílios  pros outros comércios da Cidade. O Vereador Presidente, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após ter passado a presidência ao seu Vice Glaucio Bernardi, na tribuna, após saudações parabenizou todas as mães do município pela passagem do dia. Falou que fazem quase vinte anos que está na Câmara, e que todas as empresas que se instalaram passaram pela Casa e foi muito discutido. Disse concordar com a Vereadora Ionara, em havendo possibilidade de se economizar recursos colocando a Brigada em uma sala onde era o hospital, mas que isso também precisa ser conversado. Sobre o ato da entrega dos equipamentos e máquinas, agradeceu a comunidade, Prefeito e Vice, mas quem merece é a comunidade, sendo certo que o prefeito e vice não mediram esforços para a conquista. Falou que a draga e o rolo deveriam de ter há vinte anos atrás, mas não foi conseguido., Disse que agora tem máquinas sobrando, mas que precisa vontade, pois algumas estradas precisam ser melhor conservadas. Informou que até hoje, como vereador, conseguiu R$ 150.000,00 com o deputado José Otávio para calçamento; R$ 250.000,00 com o Jerônimo para asfalto na cidade, e está vindo mais R$ 250.000,00 para asfaltamento. Falou que o Prefeito vai com frequência a Brasília, e dá gastos, mas os benefícios vem, citando o ônibus pra saúde que, vai economizar muito em viagens a Passo Fundo. Finalizou sugerindo que cada vereador conseguisse uma emenda para que fosse possível asfalatar mais ruas, principalmente as do centro da cidade. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Lucimar Antonio Volpi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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